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Ergebnisbericht 2021
Praktikanten/Young Professionals-Feedback

 

Gesamtauswertung
 

Teilnehmer*innen: 1.927
 

Zeitraum: 10.08.2020 - 13.07.2021
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1. Position 

1.1 - Position im Unternehmen:

Praktikant/Praktikantin

Werkstudent/Werkstudentin

Auszubildende/Auszubildender

Mitarbeiter/Mitarbeiterin mit bis zu drei Jahren
Berufserfahrung

Trainee

Bachelor-/Masterarbeit im Unternehmen

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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1%

10%
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2. Unternehmenszugehörigkeit 

2.2 - Wie lange arbeiten Sie schon im Unternehmen (in Monaten)?2.1 - Nur bei Praktikanten: Dauer des Praktikums (in Wochen)?

21,4
0 50

15
0 36

2.3 - In welchem Bereich sind Sie beschäftigt? (Mehrfachnennung möglich) 

Einkauf/B
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g/Materialw

Gewerblic
h-Technis

ch/Fertigun

Forschun
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Entwicklun

Personal/
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on

IT Kaufmänn
isch/Finan
zen/Contro

Jura Konstrukti
on

Marketing/
Kommuni

kation

Projektma
nagement

Qualitätssi
cherung

Vertrieb Andere
Bereiche
(Bitte ...
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3. Ansprechpartner*in/Führung

3.2 - Ich habe während meiner Tätigkeit eine(n) 

Ansprechpartner(in).

3.1 - Ich wurde gut in mein Unternehmen eingeführt (z.B. über 

Onboarding- und Infoveranstaltungen). 

8,4
1 10

Ja Nein

Ja [99%]

3.3 - Mein(e) Ansprechpartner(in) ist immer gut zu erreichen.

9,0
1 10

3.5 - Meine Aufgaben werden mir klar und deutlich 
mitgeteilt.

8,4
1 10

3.4 - Ich wurde sorgfältig in mein Arbeitsfeld eingewiesen.

8,3
1 10

3.6 - Ich habe regelmäßig strukturierte Rückmeldungen zu meiner 

Arbeit erhalten.

7,9
1 10
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4. Arbeitsorganisation

4.1 - Meine übertragenen Aufgaben sind angemessen.

8,7
1 10

4.2 - Ich darf Aufgaben eigenverantwortlich erledigen.

9,4
1 10

4.3 - Die Arbeitsbelastung ist angemessen.

8,6
1 10

4.4 - Ich habe einen für meine Aufgaben angemessenen 

Arbeitsplatz.

9,2
1 10
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5. Werdegang/Karrieren

5.1 - Meine Tätigkeit im aktuellen Unternehmen sowie die zugehörigen 

Aufgaben sind für meine berufliche Weiterentwicklung hilfreich.

8,8
1 10

5.2 - Während meiner Tätigkeit kann ich meine beruflichen Netzwerke 

ausbauen.

7,9
1 10

6. Personalentwicklung

6.2 - Bei den mir gestellten Aufgaben werden meine Interessen 

berücksichtigt.

8,0
1 10

6.1 - Ich habe die Möglichkeit, in viele Bereiche des Unternehmens 

Einblicke zu erhalten.

7,2
1 10
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6.4 - Ich habe die Möglichkeit, meine Fähigkeiten zu erweitern.

8,7
1 10

6.3 - Ich habe das Gefühl, sinnvolle Tätigkeiten auszuüben.

8,5
1 10

6.5 - Ich habe die Möglichkeit, an Weiterbildungen teilzunehmen.

Ja Nein

Ja [68%] Nein [32%]

7. Vergütung

7.1 - Ich bekomme eine Vergütung für meine Tätigkeit.

Ja Nein

Ja [99%]
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7.2 - Meine Vergütung (brutto) beträgt monatlich

Bis 300€

301-500€

501-800€

801-1200€

1201€-2000€

2001€-3000€

3001€-5000€

Über 5000€

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

7.3 - Die Vergütung ist angemessen.

8,3
1 10

8. Vereinbarkeit von Privat- und Berufsleben 

8.1 - Ich kann meine Arbeitszeiten flexibel wählen. 

8,6
1 10

8.2 - Ich kann meinen Arbeitsort flexibel wählen.

7,5
1 10
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8.3 - Mein Unternehmen berücksichtigt die Vereinbarkeit von Privat- und Berufsleben

8,8
1 10

9. Diversität/Vielfalt und Individualität

9.1 - In meinem Unternehmen ist erkennbar, dass Diversität gelebt und gefördert wird.

8,2
1 10
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10. Nachhaltigkeit, gesellschaftliche und soziale Verantwortung 

10.1 Ich nehme mein aktuelles Unternehmen als ein Unternehmen wahr, das...

10.3 - ...soziale Verantwortung für seine Mitarbeitenden übernimmt.

8,5
1 10

10.2 - ...sich für ökologische Nachhaltigkeit einsetzt.

7,8
1 10

10.4 - ...sich für die Gesellschaft engagiert (z.B. regionale Projekte, 

wohltätige Aktionen, Spenden etc.).

8,2
1 10

10.5 - Ich habe mir mein aktuelles Unternehmen aufgrund des 

Images als fairer Arbeitgeber ausgesucht.

6,7
1 10
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11. Gesamtbewertung

11.1 - Ich würde mein aktuelles Unternehmen auf einer Skala von 0 bis 100 insgesamt mit der folgenden 
Punktzahl bewerten.

11.1_1 - Gesamtpunktzahl (0 = schlecht, 100 = sehr gut)

86,5
0 100

11.2 - Ich würde anderen Bewerbern mein Unternehmen als Arbeitgeber empfehlen

Ja Nein

96% 4%
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Ihre Ansprechpartnerin:
Christina Schinz
Projektleitung Fair Company Initiative
Handelsblatt GmbH 
E-Mail: c.schinz@handelsblattgroup.com
Tel: 0211 8 87 1078

Bei Fragen zur Technik und Methodik:
Marc Brandt
Institut für Beschäftigung und Employability IBE
E-Mail: marc.brandt@ibe-ludwigshafen.de
Tel: 0621 5203 480


